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 Continuación de la exposición de motivos del proyecto de Decreto, “Por medio del cual se racionalizan las Instancias de Coordinación del Sector Movilidad”

1. OBJETO DEL PROYECTO.
Las instancias de coordinación fueron creadas como un instrumento fundamental para lograr articular los esfuerzos de la administración para alcanzar los objetivos misionales de los sectores y las metas del Plan de desarrollo económico, social, ambiental y de obras públicas para Bogotá, D.C., 2016 - 2020 “BOGOTÁ MEJOR PARA TODOS", siendo así que resulta de vital importancia que el sistema de coordinación sea efectivo. 

Sin embargo, según seguimiento efectuado a las instancias de coordinación distrital se ha identificado que son ineficientes, bien sea porque no están cumpliendo las funciones para las que fueron creadas, o bien porque se encuentran inactivas. En este sentido y atendiendo los principios de coordinación y eficiencia administrativa se planteó el objetivo dentro del Plan de Desarrollo de racionalizar las instancias de coordinación. 

Esta racionalización consiste en reorganizar o fusionar las instancias existentes; en primera medida se priorizaron las creadas por Acuerdo, en virtud de las facultades extraordinarias otorgadas al Señor Alcalde Mayor en el Acuerdo 645 de 2016 que aprobó el Plan de Desarrollo vigente, analizando para lo anterior, los actos administrativos que crearon las instancias de coordinación con el fin de encontrar aquellas que presentaban inactividad, duplicidad de funciones e incluso que tuviesen derogaciones tácitas. Una vez identificadas, se busca reorganizar estas instancias y como efecto de ello se deroguen los actos administrativos que crearon instancias que en la actualidad no funcionan para lograr mayor eficiencia administrativa.

Así las cosas, luego de la racionalización de las instancias de coordinación creadas mediante Acuerdos del Concejo de Bogotá, la administración distrital debe continuar con la supresión, fusión o reorganización y actualización de las instancias creadas mediante decretos distritales.

Una vez identificadas, se busca reorganizar estas instancias y como efecto de ello derogar los actos administrativos que crearon instancias que en la actualidad no funcionan para lograr mayor eficiencia administrativa, y modificar o derogar en lo pertinente los actos que se requieran conforme a la racionalización de las mismas.
2. COMPETENCIA DEL ALCALDE MAYOR
 
2.1. Constitución Política

 “Artículo 315. Son atribuciones del Alcalde:                                                      

 1. Cumplir y hacer cumplir la Constitución, la ley, los decretos del gobierno, las ordenanzas, y los acuerdos del concejo.

 (…)

3.   Dirigir la acción administrativa del municipio; asegurar el cumplimiento de las funciones y la prestación de los servicios a su cargo; representarlo judicial y extrajudicialmente; y nombrar y remover a los funcionarios bajo su dependencia y a los gerentes o directores de los establecimientos públicos y las empresas industriales o comerciales de carácter local, de acuerdo con las disposiciones pertinentes”
 2.2. Decreto Ley 1421 de 1993
 “Artículo 35. Atribuciones principales. El alcalde mayor de Santafé de Bogotá es el jefe del gobierno y de la administración distritales y representa legal, judicial y extrajudicialmente al Distrito Capital. (…)”.
 “Artículo 38. Son atribuciones del alcalde mayor:

 1. Hacer cumplir la Constitución, la ley, los decretos del Gobierno Nacional y los acuerdos del Concejo.

 (…)

 3. Dirigir la acción administrativa y asegurar el cumplimiento de las funciones, la prestación de los servicios y la construcción de las obras a cargo del Distrito.  (…)”.

 “Artículo 39. Acción administrativa, honesta y eficiente. El alcalde mayor dictará las normas reglamentarias que garanticen la vigencia de los principios de igualdad, moralidad, eficacia, economía, celeridad, imparcialidad, publicidad, descentralización, delegación y desconcentración en el cumplimiento de las funciones y la prestación de los servicios a cargo del Distrito”.
3. FUNDAMENTO JURÍDICO DEL DECRETO.
3.1. Constitución de Política.

El Decreto se ajusta a lo dispuesto en el artículo 209 de la Constitución de 1991 según el cual “(...)la función administrativa está al servicio de los intereses generales y se desarrolla con fundamento en los principios de igualdad, moralidad, eficacia, economía, celeridad, imparcialidad y publicidad, mediante la descentralización, la delegación y la desconcentración de funciones. (...)”
Esta misma norma ordena que “(...)las autoridades administrativas deben coordinar sus actuaciones para el adecuado cumplimiento de los fines del Estado”. Así las cosas, la interrelación de las autoridades no puede contrariar la finalidad para cual se permite esa circunstancia, que es el cumplimiento de los cometidos estatales.
Los principios de eficacia y economía que rigen la función administrativa obligan a contar con una organización mediante la cual la administración optimice sus recursos para procurar que los procedimientos logren la finalidad para los que fueron dispuestos. En tanto que el principio de coordinación busca que la actividad del Estado se materialice por medio de la interrelación de las autoridades sin que se vaya a convertir en una talanquera lograr la finalidad de los procedimientos administrativos.

En este orden de ideas, el proyecto de decreto busca hacer efectivos los principios que rigen la administración distrital reorganizando las instancias de coordinación que fueron creadas por la Administración Distrital. 

3.2. Ley 489 de 1998.

La Ley 489 de 1998 regula el ejercicio de la función administrativa, su estructura y define los principios y reglas básicas de la organización y funcionamiento de la administración pública. El artículo 6 de esta norma estable los principios de coordinación y colaboración según los cuales las autoridades no solo están obligadas a garantizar la armonía en el ejercicio de sus funciones para lograr los cometidos estatales, sino que tiene prohibido estorbar o impedir el cumplimiento de dichos fines.

La arquitectura de las instancias de coordinación no puede ser contraria a los principios que rigen la administración pública por lo tanto el presente proyecto de decreto pretende reorganizarlas para que la estructura de la administración distrital se adecue a los principios establecidos en la Ley 489 de 1998.

3.3. Acuerdo Distrital 257 de 2006.
El Acuerdo 257 de 2006 “Por el cual se dictan normas básicas sobre la estructura organización y funcionamiento de los organismos y de las entidades de Bogotá, Distrito Capital y se dictan otras disposiciones” incorporó el principio de coordinación a la administración distrital por medio del artículo décimo indicando que el mismo corresponde a la articulación de programas, proyectos y acciones administrativas a nivel interinstitucional, sectorial, intersectorial y transectorial.

Así mismo, el inciso segundo del artículo 32 de la norma citada estableció que el Sistema de Integración y Coordinación Distrital integra en forma dinámica y efectiva las políticas distritales con el funcionamiento de los organismos y las entidades entre si y establece mecanismos de interrelación entre estos y las formas organizadas de la sociedad. 

Además el artículo 33 del Acuerdo en mención determinó que el Sistema de Coordinación de la Administración del Distrito Capital  está conformado por las siguientes instancias: a) Consejo de Gobierno Distrital, b) Consejo Distrital de Seguridad, c) Consejos Superiores de la Administración Distrital; d) Comités Sectoriales de Desarrollo Administrativo; e) Comisiones Intersectoriales, f) Consejos Consultivos, g) Consejos Locales de Gobierno; y además por los consejos y comités que se hubieren creado por el Concejo  de Bogotá con anterioridad a la entrada en vigencia del citado Acuerdo.

3.4. Acuerdo Distrital 645 de 2016.
El artículo 6 del Acuerdo Distrital 645 de 2016 “Por el cual se adopta el Plan de Desarrollo Económico, Social, Ambiental y de Obras Públicas para Bogotá D.C. 2016 - 2020 "Bogotá Mejor Para Todos”, dentro de las instancias y mecanismos de coordinación señaló que los comités sectoriales y las comisiones intersectoriales constituirían los principales medios e instrumentos de coordinación de las políticas distritales y locales.
En el artículo 56 ejusdem, se estableció que el “Gobierno Legítimo y Eficiente” como eje transversal prevé las acciones para restaurar la confianza institucional y el buen gobierno de la ciudad tanto en el nivel distrital como en el local, para lo cual se incorpora como práctica habitual el evaluar las diferentes alternativas para optimizar los procedimientos y costos de la prestación de los servicios procurando siempre la mejor relación costo-beneficio. 
3.5. Decreto Distrital 547 de 2016.
Conforme a los artículos 1 y 2 del Decreto Distrital 547 de 2016, “Por medio del cual se fusionan y reorganizan las Instancias de Coordinación con fundamento en las facultades extraordinarias otorgadas al Alcalde Mayor de Bogotá por el artículo 118 del Acuerdo 645 de 2016, y se dictan otras disposiciones”, se fusionaron y reorganizaron las instancias de coordinación del Distrito creadas mediante Acuerdos del Concejo de Bogotá que no estaban cumpliendo la función para la cual fueron creadas o que conllevaban duplicidad de funciones con otras instancias o entidades, en virtud de lo establecido en el artículo 118 del Acuerdo Distrital 645 de 2016.
El artículo 8 ibídem facultó a la Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá D.C., para expedir los lineamientos para el funcionamiento, operación, seguimiento e informes de las instancias de coordinación del Distrito Capital, por lo cual emitió la Resolución 233 de 2018.
Una vez el Decreto Distrital 547 de 2016 fusionó y reorganizó las instancias de coordinación creadas mediante Acuerdos del Concejo de Bogotá, corresponde a la administración distrital continuar con la actualización del inventario de instancias de coordinación y establecer la viabilidad de suprimir, fusionar o reorganizar y actualizr las instancias creadas mediante decretos distritales.
3.6. Resolución 233 del 8 de junio de 2018.
En cumplimiento de lo establecido en el artículo 8 del Decreto Distrital 547 de 2016, mediante la Resolución 233 de 2018, la Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá, D.C. expidió los lineamientos para el funcionamiento, operación, seguimiento e informes de las Instancias de Coordinación del Distrito Capital, con el fin de lograr la eficiencia y fortalecimiento del Sistema de Coordinación Distrital y elaboró el Inventario Único Distrital de Instancias de Coordinación- IUDIC, el cual hace parte de la misma como anexo técnico. 
A través de la Circular Conjunta 57 de 2016, la Secretaría Distrital de Planeación y la Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá, D.C., en desarrollo del proceso de racionalización y ajuste de las instancias de coordinación creadas mediante decreto distrital, solicitaron a las entidades distritales información respecto de las instancias de coordinación distrital, para evaluar la eficiencia del Sistema de Coordinación del Distrito. 
La Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá, D.C., a través de la Dirección Distrital de Desarrollo Institucional adelantó mesas de trabajo conjuntas con los servidores(as) designados por los Sectores Administrativos Distritales para establecer la viabilidad de suprimir, fusionar o reorganizar y actualizar las instancias de coordinación existentes.
4. RAZONES DEL PROYECTO – JUSTIFICACIÓN
La coordinación es un principio que rige la función pública y que se consagra en la Constitución Política de Colombia en su Artículo 209, el cual determina que la función administrativa está al servicio de los intereses generales y se desarrolla con fundamento en los principios de igualdad, moralidad, eficacia, economía, celeridad, imparcialidad y publicidad, mediante la descentralización, la delegación y la desconcentración de funciones y que las  autoridades administrativas deben coordinar sus actuaciones para el adecuado cumplimiento de los fines del Estado, más claramente, este principio se desarrolla en el Artículo 6 de la Ley 489 de 1998, indicando que en virtud del principio de coordinación y colaboración, las autoridades administrativas deben garantizar la armonía en el ejercicio de sus respectivas funciones con el fin de lograr los fines y cometidos estatales.

A través del Acuerdo Distrital 257 de 2006 la Administración adoptó los principios de efectividad, coordinación, concurrencia, subsidiariedad y complementariedad, consignados en los artículos 7, 10, 11, 12 y 13, con el propósito de que la organización administrativa actuara de una manera armónica para la realización de sus fines y para garantizar la eficiencia de la gestión pública distrital, mediante la articulación de programas, proyectos y acciones administrativas.

Para ello creó el Sistema de Coordinación de la Administración del Distrito Capital, como el conjunto de políticas, estrategias, instancias y mecanismos que permiten articular la gestión de los organismos y entidades distritales, de manera que se garantice la efectividad y materialización de los derechos humanos, individuales y colectivos, y el adecuado y oportuno suministro de los bienes y la prestación de los servicios a los habitantes del Distrito.

 Las Comisiones Intersectoriales son instancias del Sistema de Coordinación Distrital establecidas en el Acuerdo 257 de 2006, son instancias de coordinación de la gestión distrital, creadas por el Alcalde o Alcaldesa Mayor, cuya atribución principal es orientar la ejecución de funciones y la prestación de servicios que comprometan organismos o entidades que pertenezcan a diferentes Sectores Administrativos de Coordinación.

El estudio sobre instancias de Coordinación Sectorial e Intersectorial del Distrito, adelantado por la Secretaria Distrital de Planeación manifiesta que la excesiva creación de espacios ha disminuido la propia capacidad de coordinación del sistema, ha puesto en evidencia la falta de fluidez en la articulación entre las entidades y ha conllevado una muy baja participación en los mismos espacios, pues en algunos casos el tiempo requerido para estas reuniones sobrepasa el tiempo laboral de los funcionarios designados para asistir a las mismas. Consecuencia directa para las entidades del Distrito la disposición de recursos humanos del nivel directivo y profesional para asistir a las reuniones ordinarias y extraordinarias de estos espacios. 

En este sentido y en un esfuerzo por racionalizar las instancias de coordinación y promover estrategias para hacer más eficiente el Sistema Distrital de Coordinación, se consagró en el Artículo 118 del Acuerdo 645 de 2016 por medio del cual se adoptó el Plan de Desarrollo Económico, Social, Ambiental y de Obras Públicas y Plan Plurianual de Inversiones de Bogotá D.C. para el periodo 2016 - 2020  “BOGOTÁ MEJOR PARA TODOS”, revestir al Alcalde Mayor de Bogotá D.C., de facultades extraordinarias para fusionar o reorganizar las instancias de coordinación Distrital que no estén cumpliendo la función para la cual fueron creadas o que conlleven duplicidad de funciones con otras instancias.

Así mismo el Decreto 547 de 2016 “Por medio del cual se fusionan y reorganizan las Instancias de Coordinación con fundamento en las facultades extraordinarias otorgadas al Alcalde Mayor de Bogotá por el artículo 118 del Acuerdo 645 de 2016, y se dictan otras disposiciones”, estableció que la Secretaría General expedirá los lineamientos para el funcionamiento, operación, seguimiento e informes de las instancias de coordinación, con el fin de lograr la eficiencia y fortalecimiento del Sistema de Coordinación Distrital. 

Lineamientos adoptados por la Resolución 233 de 2018 de la Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá D.C., “Por la cual se expiden lineamientos para el funcionamiento, operación, seguimiento e informes de las Instancias de Coordinación del Distrito Capital, de conformidad con lo establecido en el artículo 8º del Decreto Distrital 547 de 2016”, de la cual hace parte como anexo técnico, el Inventario Único Distrital de Instancias de Coordinación – IUDIC.

El trabajo liderado por la Secretaría Distrital de Planeación, en una primera fase, a través del Decreto Distrital 547 de 2016, permitió fusionar o reorganizar 20 de 39 instancias creadas por Acuerdo Distrital, quedando pendiente por revisar espacios de trabajo creados en virtud de la Ley, Decretos Nacionales y Distritales.

La Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá, D.C., continuó actualizando permanentemente el Inventario de Instancias de Coordinación, y en una segunda fase adelantó mesas de trabajo conjuntas con los(as) servidores(as) designados por los Sectores Administrativos Distritales de Coordinación, para establecer la viabilidad de derogar, fusionar o reorganizar y actualizar las instancias faltantes.

De conformidad con el análisis realizado se estableció que las instancias de coordinación son susceptibles de racionalización si se evidencia que: i) Algunas de ellas cumplieron el objeto por el cual habían sido creadas; ii) Se encuentran inactivas pues no han presentado actividad durante los últimos cinco años; iii) Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación; y iv) Se transformaron o se incorporaron a otras instancias por disposición legal. Así, como determinar las instancias activas que requieren ser actualizadas en su objeto y funciones, entre otros aspectos.
En consecuencia, con lo anterior y atendiendo el radicado SDM 308183 mediante el cual la Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá D.C., solicitó a la Secretaría Distrital de Movilidad suministrar a la Dirección de Desarrollo Institucional un documento con fundamentos jurídicos, análisis técnicos y propuesta de reorganización de dichos espacios.  

Ante ello cual la dependencia encargada presentó los documentos Estado de las Instancias Coordinación, quedando pendiente el texto modificatorio de las instancias objeto de modificación.
Atendiendo la Circular No. 057 de 2016, que solicitaba a los sectores diligenciar la información de las instancias en las cuales ejercían la presidencia o la secretaría técnica. 
Este estudio se planteó como objetivos específicos (ejemplo): 
· Realizar un inventario de Instancias de Coordinación del SECTOR MOVILIDAD en el Distrito.
· Desarrollar un análisis técnico y jurídico por cada una de las instancias identificadas con el fin de conocer el funcionamiento y operatividad de la misma. 
· Evaluar la posibilidad de fusionar, suprimir o fortalecer espacios de coordinación en aras de alcanzar una mayor eficiencia.
En las mesas realizadas del Sector Movilidad fueron objeto de análisis las siguientes instancias creadas por norma nacional o por Decreto Distrital:
	NOMBRE
	ACTO(S) ADMINISTRATIVOS
	SUSCRIPCIÓN ACTO(S) ADMINISTRATIVOS
	ESTADO

	1.
	Comisión para definir la tecnología a utilizar en el sistema de Transporte Rápido Colectivo en las rutas de la ciudad de Bogotá, Distrito Especial
	Decreto Distrital 136 de 1976.  
	Alcalde Mayor

Secretario de Gobierno

Secretario de Obras Públicas

	Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación.

	2.
	Comité Asesor de Estética y Amueblamiento Urbanos de la Secretaría de la Secretaría de Obras Públicas

	Decreto Distrital 454 de 1985.

	Alcalde Mayor

Secretario de Gobierno

Director del Departamento Administrativo de Planeación Distrital

Secretaría de Obras Públicas
	Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación.

	3.
	Comité Coordinador del Sector de Vías, Tránsito y Transporte del Distrito Especial de Bogotá
	Decreto Distrital  265 de 1991, Artículos 44 a 50
	Alcalde Mayor

Secretario de Gobierno

Secretario General

Secretario de Tránsito y Transporte

Secretaria de Hacienda

Secretaría de Obras Públicas
	Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación.

	4.
	Comité de Seguimiento a la medida de restricción de circulación para los vehículos de transporte público colectivo e individual.

	Decreto Distrital 660 de 2001. Artículo 8. 


	Alcalde Mayor

Secretario de Tránsito y Transporte
	Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación.

	5
	Consejo Superior de la Policía Cívica de Tránsito.
	Decreto Distrital 292 de 2003. Artículo 8 y 9

	Alcalde Mayor

Secretario de Tránsito y Transporte
	Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación.

	6
	Comité Asesor de Calidad de Obras
	Decreto Distrital 46 de 2004, Artículos 1, 2, 3 y 4.
	Alcalde Mayor
	Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación.

	7
	Comité Directivo Interinstitucional para Adelantar el Proceso de Implementación de la Infraestructura de la Fase III del Sistema Transmilenio
	Decreto Distrital 424 de 2005, Artículos 1, 2 y 3.


	Alcalde Mayor

Secretario de Tránsito y Transporte
	Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación.

	8
	Comité Técnico Interinstitucional para Adelantar el Proceso de Implementación de la Infraestructura de la Fase III del Sistema Transmilenio.
	Decreto Distrital 424 de 2005, artículos 4 y 5.
	Alcalde Mayor

Secretario de Tránsito y Transporte
	Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación.

	9
	Comisión Intersectorial de Seguridad Vial
	Decreto Distrital  185  de 2012
	Alcalde Mayor 

Secretaria Distrital de Movilidad
	Activa.

	10
	Comité Intersectorial de Coordinación Jurídica del Sector Administrativo de Movilidad
	Decreto Distrital 139 de 2017
	Alcalde Mayor

Secretaria Jurídica 
	Activa.


Una vez recibida la información se consolidó en una matriz y se cruzó con el inventario de instancias de la Dirección de Desarrollo Institucional de la Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá. 

La Secretaría General, a través de la Dirección Distrital de Desarrollo Institucional durante las vigencias 2017 y 2018 ha continuado con la actualización del inventario de instancias construido, herramienta que se constituye en la base del proceso de racionalización, para lo cual elaboró el documento técnico denominado “LINEAMIENTOS PARA EL PROCESO DE RACIONALIZACIÓN DE INSTANCIAS DE COORDINACIÓN DISTRITAL”, divulgando en mesas de trabajo llevadas a cabo durante la vigencia 2018.

Del estudio realizado por la Secretaría Distrital de Movilidad se pudo establecer que las instancias de coordinación que a continuación se enlistan no están activas ni han estado operando de acuerdo con sus funciones.
· Comisión para definir la tecnología a utilizar en el sistema de Transporte Rápido Colectivo en las rutas de la ciudad de Bogotá, Distrito Especial, crada por el Decreto Distrital 136 de 1976.  Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación. 
Con base en el Decreto 136 de 1976, se creó una comisión para “definir la tecnología a utilizar en el sistema de Transportes Rápido colectivo en las rutas de la ciudad de Bogotá, Distrito Especial, un Grupo Institucional para su desarrollo y el cargo de Director del Programa”, teniendo en cuenta dentro de su articulado, dicha comisión tendría la tarea de desarrollar un programa para recomendar las tecnologías a utilizar en el sistema. Así mismo y de acuerdo al decreto, en su artículo 9, el Programa para definir la tecnología a utilizar en el sistema de Transporte Rápido Colectivo en las rutas de la Ciudad de Bogotá, Distrito Especial, tendría una duración de ocho meses, a partir de la instalación de la Comisión por el señor Alcalde Mayor de la Ciudad de Bogotá. 

El Acuerdo 4 de 1999 "Por el cual se autoriza al Alcalde Mayor en representación del Distrito Capital para participar, conjuntamente con otras entidades del orden Distrital, en la Constitución de la Empresa de Transporte del Tercer Milenio - Transmilenio S.A. y se dictan otras disposiciones", el Decreto 831 de 1999 "Por el cual se reglamenta el Acuerdo 4 de 1999, del Concejo de Santa Fe de Bogotá y se dictan otras disposiciones" y el Decreto 486 de 2006 "Por el cual se asigna unas funciones a la Empresa de Transporte del Tercer Milenio - Transmilenio S.A." se definieron las competencias y funciones de Transmilenio S.A. frente al sistema de transporte masivo de la ciudad.

El Decreto 831 de 1999 determina en su Artículo 16º- Administración de la Infraestructura del Sistema Transmilenio. Corresponde a TRANSMILENIO S.A., la administración de la infraestructura específica y exclusiva del Sistema Transmilenio, para lo cual determinará, en coordinación con las autoridades competentes y dentro del marco legal, las explotaciones colaterales que conforme a las condiciones físicas, tecnológicas y de utilización del Sistema, puedan llevarse a cabo para promover y beneficiar la prestación del servicio público de transporte masivo. A este efecto, se determinarán las condiciones sobre el uso los bienes, servicios o actividades del Sistema, de los cuales se puedan derivar beneficios económicos que contribuyan a la sostenibilidad del Sistema y a la conservación y mejoramiento del espacio público (negrilla y subrayado fuera del texto).

El Decreto Distrital 319 de 2006, "Por el cual se adopta el Plan Maestro de Movilidad para Bogotá Distrito Capital, que incluye el ordenamiento de estacionamientos, y se dictan otras disposiciones", establece la necesidad de integrar los sistemas de transporte público, con el fin de garantizar los derechos de los ciudadanos al ambiente sano, al trabajo, a la dignidad humana y a la libre circulación por el territorio, mediante la generación de un sistema de transporte público de pasajeros organizado, eficiente y sostenible en la ciudad de Bogotá. 

En el Decreto 309 de 2009, “Por el cual se adopta el Sistema Integrado de Transporte Público para Bogotá, D.C., y se dictan otras disposiciones”, en su Artículo 5°. - Objetivos del SISTEMA INTEGRADO DE TRANSPORTE PÚBLICO, se establecen los siguientes objetivos específicos del SISTEMA INTEGRADO DE TRANSPORTE PÚBLICO, destinados a mejorar la calidad del servicio al usuario: 5. Modernizar la flota vehicular de transporte público.  

En el Artículo 7°.- Competencia de la Secretaría Distrital de Movilidad. De acuerdo con sus competencias legales y reglamentarias y en su calidad de cabeza del sector Movilidad y autoridad de tránsito y transporte, la Secretaría Distrital de Movilidad actuará como la autoridad del Sistema Integrado de Transporte Público en Bogotá D.C. y sus funciones estarán dirigidas especialmente a la formulación de la política pública sectorial, regulación, vigilancia y control de las actividades de tránsito y transporte, coordinación de las instancias de ejecución de dicha política pública sectorial, funciones que ejercerá con el acompañamiento permanente del Comité Sectorial de Desarrollo Administrativo de Movilidad.

Teniendo en cuenta lo anterior, se determina que la comisión para definir la tecnología del sistema de transporte de la ciudad, descrito en el decreto 136 de 1976, se encuentra inactivo ya que no se han encontrado evidencias que indiquen su realización.
· Comité Asesor de Estética y Amueblamiento Urbanos de la Secretaría de la Secretaría de Obras Públicas, creado por el Decreto Distrital 454 de 1985. Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación. 
La Secretaría de Obras Públicas fue la entidad que realizaba la formulación de políticas de planeación urbana. Mediante el Acuerdo 257 de 30 de noviembre de 2006 por el cual el Concejo de Bogotá dictó normas básicas sobre la estructura, organización y funcionamiento de las entidades de Bogotá, transformó la Secretaría de Obras Públicas, la cual pasó a denominarse Unidad Administrativa Especial de Rehabilitación y Mantenimiento Vial, adscrita a la Secretaría Distrital de Movilidad, encargada de programar y ejecutar las obras necesarias para garantizar la rehabilitación y el mantenimiento periódico de la malla vial local.

El Decreto 454 de 1985, “Por el cual se dictan normas sobre estética y Amoblamiento Urbanos, especialmente a lo referente a elementos de publicidad”, tenía como uno de sus objetivos determinar la composición del comité asesor de estética y amoblamiento urbano, sus funciones y reuniones y dicta normas sobre mobiliarios urbano y regula la colocación de elementos en el mismo, como avisos, vallas, carteleras municipales, señales de tránsito, murales artísticos, pancartas y pasavías.

La Resolución 5453 de 2009 "Por la cual se regulan las condiciones y requisitos de ubicación de los pendones y pasacalles en el Distrito Capital" de la Secretaría Distrital de Ambiente, determina los requisitos técnicos y condiciones de ubicación de los pasacalles y pendones que se instalen en el Distrito Capital. De igual forma, menciona las características y circunstancias de las campañas institucionales del distrito y de la publicidad de eventos en espacio público, así como el registro y autorización para la ubicación de dichos elementos.

A su vez, la Secretaría Distrital de Movilidad mediante el Acuerdo 257 de 2006, en el artículo 108.-Naturaleza, objeto y funciones básicas de la Secretaría, se menciona:

i. Planear, coordinar y controlar la operación, entre otros mecanismos de seguridad vial, 

de la semaforización y señalización de los segmentos viales del Distrito Capital (negrilla y subrayado fuera del texto).

Adicional, no se encontró evidencia que el Comité asesor de estética y amoblamiento se haya implementado o continuado, por lo tanto, se encuentra en estado inactivo.

En la actualidad, existen varias instancias que dan concepto favorable previo para la colocación de cualquier elemento de mobiliario urbano. Para elementos de comunicación, cabinas telefónicas y buzones los encargados son el Instituto Distrital de Patrimonio Cultural, la Unidad Administrativa Especial de Servicios Públicos y la Secretaría Distrital de Planeación; para elementos informativos la Unidad Administrativa Especial de Catastro Distrital es la encargada de la nomenclatura, la Secretaría Distrital de Movilidad de la señalización vertical y horizontal y para carteleras institucionales e identificaciones arquitectónicas y urbanas se encargan la Secretaría Distrital de Planeación y la Secretaría Distrital de Ambiente, según competencias. Por último, la Secretaría Distrital de Ambiente es la encargada de regular y otorgar permisos de publicidad exterior visual, incluyendo avisos, afiches, vallas, murales, etc. 
· Comité Coordinador del Sector de Vías, Tránsito y Transporte del Distrito Especial de Bogotá, creado por el Decreto Distrital 265 de 1991.  Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación. 
· Comité de Seguimiento a la medida de restricción de circulación para los vehículos de transporte público colectivo e individual, creado por el Decreto Distrital 660 de 2001. Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación. 
La Administración Distrital expidió el Decreto 660 de 2001, el cual fue modificado por el Decreto 058 de 2003 mediante el cual adoptó medidas para el mejor ordenamiento del tránsito de los vehículos de transporte público colectivo e individual de pasajeros y de los vehículos prestadores de servicios turísticos en automóvil contemplados en el Decreto 174 de 2001 en las vías públicas de Bogotá D.C.

El artículo 1° del Decreto 51 de 2004 estableció la restricción de circulación de los vehículos antes indicados entre las 5:30 y 21:00 horas de lunes a sábado, estableciendo que tal medida no será objeto de aplicación los días festivos establecidos por la Ley. 
En cuanto al artículo 8 del Decreto 660 de 2001, el cual establece:
ARTÍCULO OCTAVO.- La Secretaría de Tránsito y Transporte creará un Comité de Seguimiento a las medidas adoptadas mediante el presente Decreto, en el cual tendrán participación representantes del sector de transporte público colectivo e individual de pasajeros, y reglamentará su funcionamiento. Reglamentado por la Resolución de la Secretaria de Tránsito y Transporte 540 de 2001.
Si bien la Secretaría de Tránsito y Transporte en su momento, creo y reglamentó el Comité de Seguimiento a las medidas adoptadas mediante Decreto 660 de 2001, con la expedición de la Resolución de la STT No. 540 del 31 de agosto 2001, la cual fue modificado su artículo 2, mediante Resolución de la STT No. 547 del 20 de septiembre de 2001, no se dispone de evidencias de las sesiones adelantadas en el primer ciclo de vigencia de la medida de restricción vehicular, ni de las reuniones posteriores que se hayan adelantado junto con informes de seguimiento.

 
Una vez creada la Secretaría Distrital de Movilidad, no hay indicios que el Comité de Seguimiento a las medidas adoptadas mediante Decreto 660 de 2001, se haya implementado o continuado, por lo tanto, se encuentra en estado inactivo.
· Consejo Superior de la Policía Cívica de Tránsito, creado por el Decreto Distrital 292 de 2003. Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación.
El Decreto 292 de 2003, "Por el cual se reglamenta la Policía Cívica de Tránsito en el DC, se establecen su estructura y funciones y se dictan otras disposiciones", contempla en sus artículos 8 y 9 la conformación y funciones del Consejo Superior de la Policía Cívica de transito como órgano de coordinación y dirección de la Policía Cívica en el Distrito Capital, allí se indica que, como parte de los miembros de dicha instancia de coordinación están:
“1. El Secretario de Tránsito y Transporte quien lo presidirá y podrá delegar su participación únicamente en un Subsecretario de Despacho de la entidad a su cargo.  

2. El Comandante de la Policía Metropolitana de Tránsito, quien podrá delegar únicamente en el Subcomandante del mismo Cuerpo. (…)”
 Esta instancia de coordinación no se encuentra activa toda vez que la Secretaría Distrital de Movilidad y la policía Nacional trabajan mancomunadamente en pro de la movilidad del Distrito para lo cual cuentan actualmente con un Convenio Interadministrativo No. 2018-390 suscrito entre la Secretaría Distrital de Movilidad y la Policía Nacional, cuyo objeto es: 

 
"La Secretaría Distrital de Movilidad y la Policía Nacional, aúnan esfuerzos para coordinar y cooperar mutuamente para ejercer el control y regulación del tránsito y el transporte en el distrito capital, a través del cuerpo especializado de tránsito de la seccional de tránsito y transporte de Bogotá, propendiendo por la seguridad vial y en general por el fortalecimiento de las condiciones de movilidad del Distrito Capital.", 

 

Para lograr el objetivo delo convenio la Seccional de Tránsito y Transporte de Bogotá de la Policía Nacional debe garantizar la disponibilidad de 1.000 profesionales de la Policía para la prestación del servicio en los grados de Oficiales, Suboficiales, nivel ejecutivo, patrulleros y agentes que están adscritos a la Seccional de Tránsito y Transporte de Bogotá. De igual manera la Seccional debe garantizar la prestación del Servicio sin interrupción durante las 24 horas del día, los 7 días de la semana, con personal idóneo, debidamente seleccionado, capacitado, entrenado y dotado para tal efecto. 

 

Así mismo, se asigna de acuerdo con la disponibilidad con que se cuente, los auxiliares de policía para apoyo del personal mencionado anteriormente.

 

El personal adscrito a la Seccional de Tránsito y Transporte de Bogotá que desarrolla actividades en vía se deben encontrar capacitados como Técnicos en Seguridad Vial y deberá tener una permanencia en la Seccional especialidad, salvo en los casos en los que, dentro de la institución por régimen de carrera, cursos de ascenso, investigaciones disciplinarias y/o penales, inhabilidades e incapacidades, sea necesario su remoción, garantizando la disponibilidad de los 1.000 uniformados.

 

En el citado convenio interadministrativo no se tiene contemplada la disposición de la Policía Cívica de Tránsito, así como tampoco, el Consejo Superior de la Policía Cívica de Tránsito. El aporte de la Policía Nacional se realiza en especie y consta del cuerpo especializado de tránsito adscrito a la Seccional de Tránsito y Transporte de Bogotá, tal como se relacionó anteriormente.

 

También es importante recalcar la tarea del El GRUPO OPERATIVO EN VÍA, el cual es de carácter operativo y de personal permanente en vía, multidisciplinario compuesto por guías de movilidad, guías en bicicleta, sala de radio, guías motorizados; el mencionado personal lleva a cabo actividades de tipo informativo, e intervención en la gestión del tránsito en vía. Lo anterior, en pro de realizar acciones de mitigación ante los problemas de movilidad presentes a lo largo de la ciudad.


Las acciones buscan un acatamiento voluntario de las normas de tránsito, y en la zona de mención se desarrolla actividades como:

· Implementar acciones de control a peatones frente al uso de cruces y pasos seguros

· Regular y monitorear el ascenso y descenso indebido de pasajeros de vehículos de servicio público.

· Realizar acciones de gestión temporal del tránsito en puntos críticos de movilidad que así lo requieran y que promuevan.

· Apoya realizando acciones pedagógicas a los diferentes actores en vía con el fin de mejorar comportamientos durante su trayecto.

· Gestiona temporalmente el tránsito en puntos de alta problemática en materia de movilidad, congestión, accidentalidad, puntos de obligatorio cumplimiento por derechos de petición, sdqs, sentencias judiciales u otras solicitudes.

· Pone en marcha campañas pedagógicas diseñadas por la DSVCT con el fin de sensibilizar a peatones, bici usuarios, y conductores y aumentar la concientización, conocimiento respecto de las normas de tránsito.

· Apoya la revisión general de condiciones y documentación de transporte especial escolar a través del programa RUTA PILA.

· Implementación de acciones con el fin de brindar información y buen uso de la infraestructura (ciclorrutas) y la utilización de los sistemas de transporte sostenible, que contribuyan con la prevención y reducción de la congestión, de manera que aumente la eficiencia del tránsito y propenda por disminuir el número y la severidad de los accidentes de tránsito.

· El apoyo de actividades relacionadas con emergencias o contingencias.

· Control de estacionamiento irregular de conductores

Cada una de las actividades se considera como una jornada de intervención que se realiza de manera diaria por los diferentes subgrupos que conforman el  Grupo Operativo en vía (Motorizados, Bicicletas, personal a pie), se realiza una programación que especifica  el lugar, horario, la cantidad de personal asignado para el operativo y la actividad a realizar durante la intervención (Es importante mencionar que en cada intervención hay un líder que dirige la actividad y quien notifica las novedades de nominado Supervisor); dichas jornadas se realizan durante los 7 días de las semana en horario continuo.

Para el desarrollo de dichas intervenciones se agendan 75 unidades en los diferentes corredores viales para la jornada diurna y 75 unidades en el horario pm, estas intervenciones se programan de acuerdo a las solicitudes allegadas por la ciudadanía, a los lineamientos de las campañas de seguridad vial. Dicho personal presta un servicio como obligación contractual con la Secretaría Distrital de Movilidad. El Grupo Operativo en Vía cumplen funciones del artículo 15 del Decreto 567 del 2006 “Son funciones de la Dirección de Control y Vigilancia del Transporte las siguientes”:

 
a. Ejecutar las estrategias, planes y programas en materia de seguridad vial en la ciudad de Bogotá, previniendo la accidentalidad y evitando la contaminación del medio ambiente por fuentes móviles.

b. Coordinar y ejercer el control del tráfico y del tránsito de peatones, pasajeros, conductores, motociclistas, ciclistas y vehículos en la ciudad de Bogotá.

c. Ejecutar las campañas pedagógicas de seguridad vial, en coordinación con la Oficina de Comunicaciones y demás instancias pertinentes.

 
Para finalizar se indica que no existe actividad de colaboración y/o apoyo por parte de la mencionada Policía Cívica de Tránsito, para el desempeño de las de las funciones administrativas de la Secretaría distrital de Movilidad.
· Comité Asesor de Calidad de Obras, creado por el Decreto Distrital 46 de 2004. Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación.
· Comité Directivo Interinstitucional para Adelantar el Proceso de Implementación de la Infraestructura de la Fase III del Sistema Transmilenio, creado por el Decreto Distrital 424 de 2005. Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación.
· Comité Técnico Interinstitucional para Adelantar el Proceso de Implementación de la Infraestructura de la Fase III del Sistema Transmilenio, creado por el Decreto Distrital 424 de 2005. Sus funciones han sido asumidas por otras entidades o instancias de coordinación.
De acuerdo con lo anteriormente expuesto, el presente proyecto de Decreto cumple las finalidades pretendidas para racionalizar las instancias de Coordinación. 

Prosiguiendo con el análisis normativo se encontró que la Secretaría Distrital de Gobierno y la Secretaría de Obras Públicas suscribieron el Decreto Distrital 136 de 1976, mediante el cual se creó la Comisión para definir la tecnología a utilizar en el sistema de Transporte Rápido Colectivo en las rutas de la ciudad de Bogotá, Distrito Especial, perteneciente al Sector Movilidad la cual es objeto de racionalización en este Decreto.
De la misma manera se evidenció que la Secretaría Dustrital de Gobierno, el Departamento Administrativo de Planeación Distrital (hoy Secretaría Distrital de Planeación) y la Secretaría de Obras Públicas suscribieron el Decreto Distrital 454 de 1985, mediante el cual se creó el Comité Asesor de Estética y Amueblamiento Urbanos de la Secretaría de la Secretaría de Obras Públicas,  perteneciente al Sector Movilidad el cual es objeto de racionalización en este Decreto.
De igual forma se verificó que la Secretaría Distrital de Gobierno, la Secretaría General, la Secretaría Distrital de Hacienda y la Secretaría de Obras Públicas., sucribieron el Decreto Distrital 265 de 1991, mediante el cual se creó el Comité Coordinador del Sector de Vías, Tránsito y Transporte del Distrito Especial de Bogotá,  perteneciente al Sector Movilidad el cual es objeto de racionalización en este Decreto.

En virtud de lo anterior y de lo dispuesto en el artículo 1.1.4. de la Resolución 088 de 2018, expedida por la Secretaría Jurídica Distrital, la Secretaría General, la Secretaría Distrital de Gobierno, la Secretaría Distrital de Hacienda y la Secretaría Distrital de Planeación, deberán suscribir el presente acto administrativo por tratarse de la derogatoria de  instancias cuyos Decretos de creación fueron suscritos por ellas. 
Dado en Bogotá, D.C., a los 
RAÚL JOSÉ BUITRAGO ARIAS
Secretario General 

JULIANA VALANCIA ANDRADE
Jefe Oficina Asesora de Jurídica de la Secretaría General de la Alcaldía mayor de Bogotá 
JUAN MIGUEL DURÁN PRIETO
Secretario Distrital de Gobierno
JMAURICIO BARÓN GRANADOS
Director Jurídico Secretario Distrital de Gobierno

BEATRIZ ELENA ARBELÁEZ MARTINEZ
Secretaria Distrital de Hacienda

LEONARDO ARTURO PAZOS GALINDO
Director Jurídico Secretaría Distrital de Hacienda

ANDRÉS ORTIZ GÓMEZ
Secretario Distrital de Planeación 

CAMILO CARDONA CASIS 
Subsecretario Jurídico Secretaría Distrital de Planeación 
MIGUEL HENAO HENAO 
Director de Análisis y Conceptos Jurídicos Secretaría Distrital de Planeación 
JUAN PABLO BOCAREJO SUESCÚN
Secretario Distrital de Movilidad 
CAROLINA POMBO RIVERA
Subsecretaria de Gestión Jurídica Secretaría Distrital de Movilidad 
Proyectó: 
Sonia Aleyzandra Gaona Uscátegui – Profesional Especializado DTI - Secretaría Distrital de Movilidad

Revisó:  
Diego Andres Valenzuela – Abogado Especializado SGJ – Secretaría Distrital de Movilidad

Paulo Andrés Rincón – Director Normatividad y Conceptos – Secretaría Distrital de Movilidad


Ingrid Joanna Portilla Galindo – Directora de Transporte e Infraestructura - Secretaría Distrital de Movilidad


Adriana Ruth Iza Certuche – Directora de Estudios Sectoriales y de Servicios - Secretaría Distrital de Movilidad


Nicolás Adolfo Correal Huertas – Director de Control y Vigilancia - Secretaría Distrital de Movilidad 


Ana Milena Gómez Guzmán – Asesora del Despacho - Secretaría Distrital de Movilidad 

Aprobó: 
Carolina Pombo Rivera –Subsecretaria de Gestión Jurídica –Secretaría Distrital de Movilidad


Diana Lucía Vidal Caicedo – Subsecretaria de Servicios de la Movilidad - Secretaría Distrital de Movilidad


Sergio Eduardo Martínez Jaimes – Subsecretario de Política Sectorial - Secretaría Distrital de Movilidad


Juliana Valencia Andrade - Jefe Oficina Asesora Jurídica – Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá.


Mauricio Barón Granados - Director Jurídico - Secretaría Distrital de Gobierno


Leonardo Arturo Pazos Galindo - Director Jurídico - Secretaría Distrital de Hacienda


Camilo Cardona Casis - Subsecretaría Jurídica - Secretaría Distrital de Planeación


Miguel Henao Henao – Director de Análisis y Conceptos Jurídicos – Secretaría Distrital de Planeación
�	 El artículo 106 del Acuerdo Distrital 257 de 2006, transformó la Secretaría de Obras Públicas en la Unidad Administrativa de Rehabilitación y Mantenimiento Vial.


�	 El artículo 71 del Acuerdo Distrital 257 de 2006, transformó el Departamento Administrativo de Planeación Distrital en la Secretaría Distrital de Planeación.


�	 El parágrafo del artículo 105 del Acuerdo Distrital 257 de 2006, creó la Secretaría Distrital de Movilidad, en reemplazo de la Secretaría de Tránsito y Transporte. 
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